

李娜今年的大满贯之路会顺畅吗? 图 CFP



在澳大利亚,李娜似乎正在找回去年南半球夏天的那个自己。混合团体赛霍普曼杯中国队出线无望,李娜却在三场单打比赛中,先后战胜了猛女巴托丽,“苦主”加里奎斯,以及澳洲新秀加多索娃。新赛季三连胜,李娜的开年篇写得红

红火火。霍普曼杯是表演性质的团体赛。因为李娜在2011年的历史性突破,中国队第一次获邀参加。相对而言,比赛的压力比起一般的巡回赛更小。经过了年末的休整,队员们个个劲头很足。“我觉得自己冬训成果得到了很好的体现。”过去一个月里,李娜在慕尼黑埋头苦练。她每天的功课要做满6小时,“2到3个小时是网球练习,之后就是非常艰苦的体能练习。”没有闪光灯,也没有商务宴请,李娜的网球生活又纯粹起来。“我现在感觉自己的状态越来越好了。”状态好不好,靠胜利来说话。巴托丽猛烈的进攻一度造成李娜

李娜取得霍普曼杯女单三连胜

有个好开头 有颗平常心

失误连连,但李娜耐心十足地扭转了败局;加里奎斯曾四战李娜保持全胜,但那些都是李娜复出网坛之初的陈年旧事,多年后的这一战,李娜已经蜕变;至于澳洲新秀加多索娃,李娜整体实力明显高于对手,连续第四次取胜。“打霍普曼杯很开心,但之后悉尼的热身赛大家才会动真格。”去年,李娜是悉尼站的冠军,并由此开启了自己传奇的一个赛季。

三连胜,预示着又一个“娜”样年代?其实,曾有中国教练这般评价自己的球员:“无论是李娜还是郑洁,或是国家队其他小队员都存在着一个问题。每一年的开头都打得特别好。而如果去某一个大陆打一系列的比赛,第一站也总是最有发挥,到了第二站已经有点打不动了。这跟多年来中国选手的训练

体系以及身体结构都有分不开的关系。”12月是网球的休整期,也是传统的西方圣诞新年假期。比起国外选手,中国选手的训练备战肯定更加充分,在赛季第一个大满贯也往往有比较出色的表现。

李娜的大满贯冠军是实力与机会的结合,经历过便是一种传奇。过多苛责其之后低迷的表现,与过多期盼下一个大满贯冠军,都有些强人所难。“其实大满贯比赛总是另一个故事,大家会将最佳状态调整到这段时间。虽然眼下取得了三连胜,但是我内心很平静,希望自己在接下来的比赛中也能做得好。”在这个容易爆发的澳洲夏季,等待李娜水道渠成的一次“机会主义”演绎。与李娜一样,保持平常心。

本报记者 华心怡

晚报杯全国业余围棋赛首日报逐

本报申城棋牌网队全胜领跑

本报南京今日电 昨天,第25届江宁致远·晚报杯全国业余围棋锦标赛在南京进行了第一天两轮角逐。本报申城棋牌网队以两战六盘全胜的佳绩赢得开门红。

经过抽签,本报申城棋牌网队的胡煜清8段、陈翰6段分在A组、王琛7段分在B组。昨天上午,上海王琛、陈翰分别战胜了兰州曹汝旭、长沙张志强,先声夺人。第一轮,上海胡煜清遭到了南通棋手张博的强力挑战。经过苦战,胡煜清执黑以四分之三子获胜,涉险过关。

昨天下午第二轮比赛,本报申城棋牌网队发挥正常,胡煜清、陈翰、王琛分别战胜了南宁汪雨博、苏州翟东川、香港庞子钰。首日两轮,上海三名棋手均保持不败,状态良好。

本届晚报杯业余围棋大赛先分成A、B两小组进行九轮积分循环赛。A、B两组前四名的选手进入第二阶段前八名的决战。夺得本届冠军的棋手获申报专业初段的资格。(张建东 吕国梁)

每星期打几场球才过瘾

德国人夏建安第四次参加红双喜杯

参加红双喜杯乒乓球迎新春公开赛的老外越来越多,夏建安就是其中的一个。他是上海德意志工商中心有限公司的董事长兼首席执行官,在上海生活工作了6年多,乒乓球已成为了这个德国男人的最爱。

走进夏建安的办公室,最显眼的莫过于一张他和德国“乒坛一哥”波尔在2009年的大幅合影。每每看到它,这个高大帅气的德国人脸上总会露出得意的笑容。

因为有过练习手球的经历,身高1.90米的夏建安打起乒乓球特别得心应手。平日里就算工作再忙,每个星期他也要在球台上打上几场才算过瘾。乒乓球需要非常快速的反应以及注意力的高度集中,对他而言,这项运动更能使他暂时抛开和忘记工作的烦恼,起到劳逸结合的作用。

在红双喜杯乒乓球比赛中,夏建安可是一个常客了,就连比赛的裁判都会主动和已经三次参赛的他打招呼。不过他一再强调,打招呼归打招呼,比赛场上裁判的判罚还是很公正的。令夏建安觉得印象最深的,还是每次他比赛时围在球桌旁边的观众。一方面看到老外打乒乓球觉得很稀奇,另一方面,当他和中国选手比赛时又不希望德国人取胜,“这可是给了我很大的压力。”

虽然每次参赛都没能取得很出彩的成绩,夏建安却乐在其中。他感叹说,每年参赛选手水平的不断提高,使他只能一次次铩羽而归,“中国浓厚的乒乓氛围太让我吃惊了。”他自己也坦言,48岁早就没有那么争强好胜了。

看淡竞技的输赢,享受运动的乐趣。或许这就是乒乓带给这个生活在上海的德国人最大的乐趣。

实习生 吴昊骏 本报记者 关尹

新民晚报红双喜杯 乒乓球赛明挥拍

参赛选手勿忘携带身份证明

本报讯(记者 关尹)一年一度的新民晚报红双喜杯迎新春乒乓球公开赛,又将与申城广大乒乓球爱好者见面。明日上午9时,这项传统赛事将在闵行体育馆正式挥拍。届时,将有来自全市各区县、全国各地乃至港澳台及海外的共1622名选手汇聚一堂。为确保每一名选手都能顺利参加比赛,大赛组委会特别提醒,务必在比赛当天携带好参赛证、身份证或附有个人照片的各类有效证件(如驾驶证、护照、户口簿等),否则无法参赛。

以“乒搏龙年,星动春申”为主题的本届红双喜杯乒乓球迎新春公开赛,旨在倡导广大乒乓球爱好者本着“全民健身、快乐乒乓”的精神,广泛参与、快乐运动。据记者了解,今年的参赛选手卧虎藏龙,有第一次参加比赛的新人,更有蛰伏一年、想卷土重来的老朋友。1622人的总报名人数也是该赛事举办七年以来,参赛人数最多、年龄跨度最大的一届,同时也是参赛范围最广、奖金额度最高的一届。

本届乒乓球赛在1月7日、8日和14日、15日两个周末举行。团体赛分3个组别,个人赛分16个组别,进行两个阶段的比赛。第一阶段为循环赛,每小组取前两名进入第二阶段,

第二阶段为淘汰赛。这样的分组方式,一定程度上让比赛更具公平性和竞技性,又大大提升了其观赏性。明天首先进行的将是各星级组混合团体赛。

作为2012年上海首项大型体育赛事,第二次当东道主的闵行区政府对比赛非常重视,在组织过程中给予了不少支持与帮助。比赛无论从赛事场地设施,比赛设备及后勤服务等方面较往年都有所提升。比如,根据一些参加过往届比赛的选手建议,组委会特别设立了休息室,为选手在比赛间歇调整状态及恢复体力提供便利。此外,场地周围另设了乒乓球互动区,现场观众凡是想一试身手或者乐意参与的,都可以与朋友在其中娱乐一番。

本届比赛由上海市体育局、闵行区人民政府、新民晚报以及上海红双喜股份有限公司联合主办,上海市乒乓球协会、闵行区体育局、上海三杰广告有限公司承办。上海百纳璐诗家居用品有限公司、仲盛世界商城提供特别支持。参赛选手可以访问大赛官网 www.sunagesh.com 了解赛事最新报道和比赛视频花絮,也可以关注大赛的官方微博 weibo.com/sunagesh,随时随地与网友在线互动。

韩国羽毛球赛次轮

陈金被淘汰 林丹进八强

本报讯(记者 王志灵)世界羽联五大顶级赛之一的韩国羽毛球公开赛昨天结束了第二轮角逐,中国选手陈金0比2不敌丹麦选手约根森,失去了一次绝好的捞取奥运积分的机会。

目前世界排名第五的陈金要取得奥运会参赛资格,必须挤掉排名第四的丹麦老将盖德。两人现在的积分差距为6483分,陈金如能打进决赛的话,他与盖德的差距将非常接近,因为盖德在韩国公开赛首轮便被中国选手杜鹏宇淘汰。陈金昨天的失利,让杜鹏宇前一天对盖德的完美阻击失去了价值。陈金此次韩国之行和去年底在韩国黄金大奖赛止步四强一样,又一次在试图超越盖德方面白忙了一场。奥运积分赛目前只剩三站积分较高的超级赛,陈金要超越盖德已越来越困难。

林丹在昨天的比赛中2比1险胜韩国老将李炫一,下一轮将战丹麦选手约根森。杜鹏宇昨天击败中国香港的胡赟,四分之一决赛将与印尼选手西蒙交锋。头号种子李宗伟昨天也轻松晋级男单八强。

女单八强中国队占据四席。头号种子王仪涵直落两局力擒久未露面的前东道主一姐黄慧渊,王适娴2比0轻取中国香港好手叶颀延,蒋燕皎2比0击败了泰国天才少女拉特查诺,小花李雪芮制造冷门,2比1掀翻了5号种子、丹麦悍将鲍恩。德国选手申克、印度选手内维尔、东道主选手裴延姝和新加坡选手顾娟也进入女单八强。

收视指南

上视五星体育频道明天12时30分将转播韩国羽毛球公开赛半决赛实况,16时将转播全国女排联赛上海与八一比赛实况。

上海男排胜福建队 暂居联赛小组头名

本报讯(记者 李京红)全国男排联赛第六轮,上海男排在主场以3比1战胜福建男排。四川队在主场2比3惜败辽宁队,遭遇六连败。

上海男排取胜的四局比分是:25比20、26比28、25比18、25比15。沈琼和崔晓栋均得到全场最高的17分。

在另外几场比赛中,八一3比1胜广东,江苏3比0胜河北,浙江3比2胜河南,北京3比1胜山东。此轮过后,上海男排依旧占据A1组头名之位,而北京队凭借战胜山东首次跃居A2组榜首位置。

男排联赛第7轮比赛将于本周日下午进行,上海男排在主场迎战劲敌八一男排。



上海男排主攻沈琼(右)大力扣杀
本报记者 周国强 摄